

РЕЦЕНЗИЯ
**на статью А.М. Юсупова «СУВЕРЕНИТЕТ И ВЛАСТЬ В ТЕОРИИ
ФЕДЕРАЛИЗМА: ОТ РАЗДЕЛЕНИЯ И ОТРИЦАНИЯ ДО
ТРИНОМИАЛЬНОГО КОМПРОМИССА»**

Рецензируемая статья, несомненно, посвящена актуальной и чрезвычайно важной, в том числе и в практическом плане, проблеме, которую можно сформулировать так: «Кто обладает суверенитетом, т.е. верховной властью в федеративном (союзном) государстве?

Осуществив вполне профессиональный обзор базовых теорий суверенитета от Жана Бодена и Томаса Гоббса и до наших дней, автор затем дает интересный обзор концепций, авторы которых пытаются дать ответ на выше сформулированный вопрос: монистического федерализма, двойного суверенитета; дуалистического суверенитета; триномиальной теории. Выделяя принципиальные черты этих концепций, а также способы, которыми они предлагают решить проблему суверенитета в федеративных государствах, автор в конце концов приходит к вполне обоснованному выводу о том, что триномиальная теория, предложенная еще Хансом Кельзеном, «лучше всего позволяет истолковать феномен федерализма и федеративных отношений, а также их практическую реализацию с позиции баланса правовых порядков между всеми субъектами федеративных отношений (включая центральное правительство). Таким образом, и центральное правительство и правительства субъектов федерации выступают в роли своеобразных «органов» единого политического организма, совместного государства – федерации. Опираясь на триномиальную концепцию суверенитета, исчезает необходимость говорить о суверенитете, в классическом (традиционном) его понимании».

Статья написана грамотным профессиональным языком, автор глубоко изучил исследуемую проблему и при написании текста опирался на достаточно широкий круг литературы на русском и иностранных языках. Заявленная тема раскрыта достаточно полно.

Вывод: рецензируемая статья А.М.Юсупова может быть рекомендована для публикации в журнале «Политическая экспертиза».

Рецензент, д.полит.наук, проф.

факультета политологии СПбГУ

13.09.2017.



В.А.Ачкасов.

Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе, текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ по адресу:

<http://spbu.ru/science/expert.html>
Спасибо! Ставрополь 14.09.2018